



Ερμούπολη, 1 Νοεμβρίου 2012
Αριθ. Πρωτ. 13399

Προς

Υπουργό Εργασίας, Κοιν. Ασφάλισης & Πρόνοιας

κ. Ιωάννη Βρούτση

Σταδίου 29, 10110 – Αθήνα

Τηλ. 210 3368354-5-8

Fax. 210 3244377

E-mail: vroutsis@ivroutsis.gr

Κοινοποίηση:

Επαγγελματικοί Σύλλογοι & Φορείς Ν. Κυκλάδων

Θέμα: «Προθεσμία καταβολής εισφορών ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και πρόσθετα τέλη εκπρόθεσμης καταβολής εισφορών»

Αγαπητέ κύριε Υπουργέ ,

Θα θέλαμε με την παρούσα να εκφράσουμε την απογοήτευση αλλά και τις αντιδράσεις που έχουν προκαλέσει στον επιχειρηματικό κόσμο, οι διατάξεις του Ν. 4075/12 σχετικά με την προθεσμία καταβολής εισφορών ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και τα πρόσθετα τέλη που επιβάλλονται στην περίπτωση εκπρόθεσμης καταβολής των εισφορών.

Είναι σαφές και ξεκάθαρο ότι το κράτος συνεχίζει να διευρύνει τη ρήξη στις σχέσεις του με τους πολίτες, ως μη αντιλαμβανόμενο τις εξελίξεις και την τρέχουσα κατάσταση στον ιδιωτικό τομέα.

Έτσι, δημιουργώντας προϋποθέσεις για παραβάσεις, προβλέπει ταυτόχρονα και τα πρόστιμα που θα επιβάλλονται, γνωρίζοντας εκ των προτέρων, ότι αυτό θα συμβεί νομοτελειακά.

Βέβαια, ο νόμος δεν ψηφίστηκε σήμερα, αλλά τον Απρίλιο του τρέχοντος έτους. Όμως έκτοτε, η καθημερινότητα έχει αλλάξει σημαντικά προς το δυσμενέστερο για χιλιάδες επιχειρήσεις, που ακόμα και αν ο όγκος των εργασιών τους δικαιολογεί την ύπαρξη και συνέχειά τους, ωστόσο η



δραματική έλλειψη ρευστότητας δεν επιτρέπει καμία προχρονολόγηση υποχρεώσεων και συνεπώς και των ασφαλιστικών εισφορών που οφείλουν να καταβάλουν.

Πραγματικά είναι αδύνατο να κατανοήσουμε το πνεύμα με το οποίο συντάχθηκε το εν λόγω νομοθέτημα που μεταφέρει την υποχρέωση καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών από το τέλος εκάστου μηνός στο πρώτο εργάσιμο πενθήμερο, ενώ εξαιρεί από την υποχρέωση, το Δημόσιο, τα Ν.Π.Δ.Δ. και τους Ο.Τ.Α. πρώτου και δεύτερου βαθμού, αγνοώντας προφανώς την κατάσταση που επικρατεί στον ιδιωτικό τομέα, και προτιμώντας να προβάλλει και να προστατεύσει τις ανάγκες του δημόσιου τομέα.

Κύριε Υπουργέ,

Παρακαλούμε θερμά όπως λόγω της πραγματικής αδυναμίας των επιχειρήσεων να ανταποκριθούν στα οριζόμενα με τα άρθρα 20 και 21 του Ν. 4075/12, εξετάσετε την επαναφορά στο προηγούμενο καθεστώς.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ